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4ο ΠΑΝΕΛ Συζήτησης : Πώς αντιμετωπίζεται η «Λερναία Ύδρα» του παράνομου τζόγου στη 
χώρα 
 
Στο κρίσιμο ζήτημα της ασφαλούς διεξαγωγής παιγνίων και της προστασία παικτών από 
παράνομα δίκτυα αφιερώθηκε πάνελ στο 1ο Cyber Intelligence forum 2025 για την 
κυβερνοπληροφορία και την κυβερνοασφάλεια, που διοργανώθηκε από τις εταιρείες Viewmax 
Media και Fnews Media στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών υπό την αιγίδα του υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
 
Στη συζήτηση που συντόνισε ο δημοσιογράφος Βίκτωρας Μοντζέλλι συμμετείχαν ο Γενικός 
Γραμματέας Αθλητισμού, Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Γιώργος 
Μαυρωτάς, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων Δημήτρης Ντζανάτος, ο 
Chief International Officer της Novibet Παναγιώτης Σκύρλας, ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής 
και προϊστάμενος της Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδομών Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου 
Παιγνίων Αντώνιος Αλεξίου και ο Head of Legal & Compliance της Stoiximan Πάνος Γιαννίσης. 
 
Γιώργος Μαυρωτάς: “Ομαδικό παιχνίδι η προσπάθεια αντιμετώπισης του παράνομου τζόγου” 
 
Στις πρωτοβουλίες και δράσεις της Εθνικής Πλατφόρμας Αθλητικής Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) 
αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού Γιώργος Μαυρωτάς, τονίζοντας την ανάγκη συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, των παρόχων, του δημοσίου, των εποπτικών φορέων αλλά και των ίδιων των 
φιλάφθλων για την αντιμετώπιση του προβλήματος αξιοποιώντας διεθνείς καλές πρακτικές. 
Ειδική μνεία έκανε στην ανάγκη συμβολής του τραπεζικού συστήματος προκειμένου να 
μπλοκαριστούν οι παράνομες χρηματικές ροές σημειώνοντας πως η συμβολή της Τράπεζας της 
Ελλάδος θα μπορούσε να αποφέρει ουσιαστικά αποτελέσματα. Ο Γ.Γ. Αθλητισμού του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού υπογράμμισε, επίσης, την ανάγκη 
διασυνοριακών συνεργασιών σημειώνοντας πως αποτελεί ένα πρόβλημα που ξεπερνά τα στενά 
όρια κάθε χώρας και υπογραμμίζει την ανάγκη για διεθνείς λύσεις. 
Τέλος, υπενθύμισε πώς αύριο ψηφίζεται από την Βουλή των Ελλήνων και νομοσχέδιο που 
περιέχει διατάξεις που αφορούν στην ανίχνευση ύποπτων αγώνων. 
 
Δημήτρης Ντζανάτος: “Διεθνούς φύσης πρόβλημα ο παράνομος τζόγος, χρειαζόμαστε άλλη 
προσέγγιση” 
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Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων Δημήτρης 
Ντζανάτος χαρακτήρισε τον παράνομο τζόγο ως μέγιστο πρόβλημα στην Ελλάδα, που ξεπερνά 
όλα τα προβλήματα στον αθλητισμό, σημειώνοντας πως προσελκύει πάνω από 1 εκατ. πολίτες, 
ενώ τόνισε πως υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις πως ανάμεσα στους παίκτες βρίσκονται και έφηβοι 
17 ετών και παιδιά. 
Όπως υπογράμμισε ο τζόγος αποτελεί ένα διεθνούς φύσης πρόβλημα, μια αγορά με μηδενικό 
ρίσκο που γιγαντώνεται με αλματώδεις ρυθμούς και συνδέεται και με δίκτυα ξεπλύματος μαύρου 
χρήματος. Στο πλαίσιο αυτό, τόνισε πως απαιτείται διαφορετική προσέγγιση για την 
αντιμετώπισή του και συλλογικές προσπάθειες με στρατηγικό σχεδιασμό καθώς οι 
αποσπασματικές κινήσεις δεν μπορούν να αποφέρουν ουσιαστικά αποτελέσματα. 
 
Παναγιώτης Σκύρλας: “Λερναία Ύδρα τα δίκτυα παράνομου τζόγου” 
 
Ως Λερναία Ύδρα χαρακτήρισε τα παράνομα δίκτυα παιγνίων ο Παναγιώτης Σκύρλας, Chief 
International Officer της Novibet, σημειώνοντας ότι αυξάνονται εκθετικά τα κανάλια διάθεσης 
αλλά και προώθησης παράνομων παρόχων. Ειδική αναφορά έκανε σε παραδείγματα influencers 
που προβάλλουν παρόχους παράνομου τζόγου, υπογραμμίζοντας την κρισιμότητα της 
συνεργασίας των εμπλεκόμενων φορέων αλλά και την επίδειξη ισχυρών αντανακλαστικών.   
Τέλος, αναφέρθηκε στην ευαλωτότητα των νέων που διαθέτουν τις ικανότητες να προηγηθούν 
στο διαδίκτυο και να βρεθούν αντιμέτωποι με τον κίνδυνο συμμετοχής σε παράνομα παιχνίδια. 
Στο πλαίσιο αυτό σημείωσε ότι ουσιαστικό αποτέλεσμα μπορεί να έχει η αλλαγή του ηλικιακού 
ορίου από τα 21 στα 18 έτη προκειμένου οι νέοι να μην ωθούνται σε παράνομες επιλογές. 
 
Αντώνης Αλεξίου: 275% αύξηση των εγγραφών στη «black list» από το 2021 
 
Εκρηκτική αύξηση 275% των εγγραφών στη «black list» καταγράφηκε στη χώρα μας από το 2021 
σύμφωνα με τον αναπληρωτή γενικό διευθυντή και προϊστάμενο της Διεύθυνσης Τεχνολογικών 
Υποδομών Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων Αντώνιο Αλεξίου. Αναφέροντας ένα 
ενδεικτικό παράδειγμα του προβλήματος σήμερα, ο κ. Αλεξίου σημείωσε ότι πρόσφατα 
εντοπίστηκε παράνομη διεξαγωγή παιγνίων σε προηγούμενο domain name πρεσβείας στην 
Ελλάδα σημειώνοντας πως «η παρανομία είναι βήματα μπροστά από τον νόμο», καθώς 
παρατηρείται ότι όταν μπαίνει ένας ιστότοπος στη μαύρη λίστα την ίδια ώρα εμφανίζονται άλλοι 
15-20 με ελαφρώς διαφοροποιημένο domain name. 
Αναφερόμενος σε ένα πιλοτικό πρόγραμμα που έτρεξε την περασμένη χρονιά από κοινού με μία 
εταιρεία από την Δανία και το Πανεπιστήμιο της Κοπεγχάγης το οποίο ανίχνευσε σε δείγμα 150 
χιλιάδων παικτών μόλις 30 προφίλ εθισμένου/ δυνητικά εθισμένου προσώπου. Όπως είπε, το 
ίδιο μοντέλο θα εφαρμοστεί σε επόμενα βήματα σε μεγαλύτερο δείγμα παικτών και χρονικά 
παράθυρα ενώ θα εφαρμοστούν και διαφορετικά μοντέλα παικτικής δραστηριότητας. 
Επιπρόσθετα, υπογράμμισε τη δυσκολία να εντοπιστούν οι κύριοι υπεύθυνοι πίσω από 
παράνομα δίκτυα καθώς, αν και έχουν εντοπιστεί στην Ελλάδα 5.000 νομικά πρόσωπα με 
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καταγραφές στην black list, οι υπεύθυνοι για αυτές κρύβονται πίσω από τρίτες εταιρείες, διεθνή 
δίκτυα ή μη συνεργάσιμα φορολογικά κράτη. 
Τέλος, προανήγγειλε πως τον επόμενο μήνα θα ανακοινωθούν τα αποτελέσματα της ετήσιας 
έρευνας της Kapa Research για τους παράγοντες που προωθούν τα παράνομα δίκτυα και 
υπενθύμισε πως στην περσινή έρευνα αποκαλύφθηκε πως 900 χιλ. Έλληνες πολίτες συμμετείχαν 
σε παράνομη διεξαγωγή παίγνιων τζόγου με τα χρήματά που δαπανήθηκαν να πλησιάζουν τα 1,7 
δισ. ευρώ σε δείγμα 6,5 χιλ. πολιτών. 
 
Πάνος Γιαννίσης: “Ένας στους δύο παίκτες συμμετέχουν και σε παράνομα παιχνίδια” 
 
Σύμφωνα με τον κ. Πάνο Γιαννίση, Head of Legal & Compliance at Stoiximan, το 50% του συνόλου 
των παικτών συμμετέχουν και σε παράνομα παιχνίδια τονίζοντας πως η εκπαίδευση αποτελεί 
σημαντικό εργαλείο στον περιορισμό του παράνομου τζόγου αλλά όχι το κλειδί για τη λύση του 
προβλήματος. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση τόνισε ότι οι παίκτες παράνομου τζόγου που 
έχουν πέσει θύματα απάτης δύσκολα μπορούν να δικαιωθούν πρώτον γιατί με την αναζήτηση 
νομικής προστασίας παραδέχονται ότι έχουν παρανομήσει και οι ίδιοι και δεύτερον γιατί ακόμα 
και αν νομικά δικαιωθεί δύσκολα θα μπορέσει να εντοπίσει από πού θα λάβει τα κέρδη που δεν 
του αποδόθηκαν.   
Αναφερόμενος στις κινήσεις που κάνουν οι ιδιωτικές εταιρείες για την προστασία των παικτών 
ανέφερε πως παρέχουν εργαλεία όπως η επιβολή ορίων όταν παρατηρείται ότι κάποιος παίκτης 
έχει ή μπορεί να εμφανίσει προβληματική συμπεριφορά, εντούτοις υπογράμμισε ότι το κρίσιμο 
είναι η συνεργασία των εταιρειών και των ρυθμιστικών αρχών για να περιοριστούν τα ίδια τα 
παράνομα δίκτυα. 
Τέλος, ο κ. Γιαννίσης τόνισε την ανάγκη να καταστεί σαφές το γιατί κάποιος επιλέγει τον 
παράνομο τζόγο προκειμένου να αντιμετωπιστεί αναφέροντας ανάμεσα στους πιθανούς λόγους, 
πρώτον τις ηλικίες 18-21 ετών που αποκλείονται νομικά από τα νόμιμα δίκτυα και την 
φορολόγηση των παικτών. 
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